



ШКОЛЬНЫЙ ДВОР

Выпуск №6 (38)

501-101-10

Издательство пресс-центра Лешуконской средней общеобразовательной школы.

От редактора.

Здравствуй, дорогой читатель! После продолжительной паузы ты снова держишь в руках очередную номер газеты «Школьный двор».

За третью четверть учащиеся нашей школы смогли проявить себя во многих интересных мероприятиях. Подведем итоги, вспомним победы и поражения, а наша газета вам в этом поможет. Приятного чтения!

Мария Багрецова, главный редактор.

Как мы закончили

третью четверть?

По итогам третьей четверти аттестованы 236 учащиеся 2-9 классов. Радует, что более половины из них – 119 учащихся, т.е. 51,3%, - закончили четверть на «4» и «5», в том числе 13 отличников:

- 2 «б» Жихарева Дарья
Радаев Юрий
- 3 «а» Карпенко Александра
- 3 «б» Бобылев Вадим
Чирков Дмитрий
- 4 «а» Боровик Фёдор
- 4 «б» Иванова Ирина
Шишова Анна
- 5 «а» Назаров Никита
Поздеева Екатерина
- 6 «а» Фатьянова Марина
- 8 Фатьянова Екатерина
- 9 Аксёнова Екатерина



Молодцы все ребята, кто постарался и добросовестно учился, готовился к каждому уроку; спасибо педагогам за усердный труд! Успехов всем в четвертой четверти!

Н.А. Сокотова, директор школы.

20 марта – Международный день счастья.....

Знаете ли вы об этом празднике? А он действительно существует! Это день улыбок, отличного настроения и веры во всё хорошее. А что такое счастье? С таким вопросом мы обратились к учащимся нашей школы. Итак, счастье—это...

- ...когда наконец-то наступают каникулы.
- ...когда кто-то сделал для тебя что-то хорошее, и ты этому радуешься.
- ...когда родители живы и здоровы.
- ...сложный вопрос. Мне не описать это чувство словами.
- ...такое чувство, когда хочется летать. Бывает это не так часто, как хотелось бы.

Читайте в номере:

Неделя математики.

*Итоги.....*стр. 2

*«Пчелка-У»: определяем качество воды.....*стр. 3

*«Зарница-2015».....*стр.4

*Спортивные новости.....*стр.4

*Расстояние дружбе— не помеха!.....*стр.5

*На родине великого ученого.....*стр.6

*Знай наших!.....*стр.7

*Фотогалерея школьных дел.....*стр.8



НЕДЕЛЯ МАТЕМАТИКИ

С 7 по 12 февраля в нашей школе была проведена неделя математики. В рамках этой недели проходили классные часы, тематические КВНы, конкурсы.

«Математики» против «Пятёрочек».

Математическая неделя не обошла стороной и пятиклассников, они принимали участие в игре КВН. Боролись за победу две команды – команда 5 «а» и команда 5 «б» классов – «Математики» против «Пятёрочек».

Несколько учащихся 9 класса были в составе жюри. Это Алина Герасимовская, Арина Сокова, Игорь Малофеев, Дима Карауш и Даша Федулова. После игры ребята поделились своими эмоциями, как оказалось, опыт судейства им очень понравился.

«Математики» и «Пятёрочки» были активны, отгадывали головоломки, принимали участие в интересных конкурсах. Надо отметить, что участники были хорошо подготовлены, внимательно слушали задания и успешно отвечали на вопросы.

Но как бы хороши ни были команды, победитель всегда бывает один. И на этот раз ими оказались ребята из «Пятёрочки».

Все учащиеся получили заряд бодрости, узнали много интересного, ну и, конечно же, получили памятные подарки.

Дарья Федулова, 9 кл.



Умники и умницы 6 класса

«Пупсы» против «Архимедов».

Мне и моей однокласснице Ане Марковой удалось побывать на одном из таких КВНов в роли членов жюри. Соревновались между собой в математических знаниях 7 и 8 классы. Команда семиклассников называлась гордо - «Архимеды». Восьмиклассники же выступали под названием «Пупсы». Сама игра включала в себя несколько этапов. Л. В. Балко просто и доступно объясняла правила, ребята быстро включались в работу. Участникам КВНа было очень интересно работать над заданиями, и это можно было видеть по их горящим глазам.

Интеллектуальное соревнование продолжалось около часа. Стоит сказать, что борьба была азартной, и до конца сохранялась интрига – кто же вырвется вперед. По окончании игры судейский состав во главе с А.А. Фатяновой вынес свое решение – победила команда «Архимеды»! Молодцы ребята!

Екатерина Зайцева, 11 «б» кл.



- В ходе недели математики был проведен конкурс на лучшего счётчика. Лучший счётчик был выявлен в каждом классе с 1 по 11 класс.

- В викторине «Мир С.В. Ковалевской» приняли участие ученики 6-11 классов. Победителями стали: Фатянова М. (6 «а» кл), Шаньгина И. (11 «а» кл) и Пешеходина Е. (11 «б» кл).

- В конкурсе мозаик на математическую тему принимали участие 1-5 кл.

В рамках Недели математики ребята проявили не только ум и смекалку, но и свои творческие способности. На снимке вы видите лучшие работы, представленные на конкурсе математических аппликаций и мозаик «Математика вокруг нас».

«Квадрат» на первом месте.

Во время недели математики в школе прошел математический КВН между шестыми классами. КВН проводила Фатянова Анна Адольфовна. Игры с болельщиками – Титова Валентина Юрьевна. Жюри в составе Балко Ларисы Викторовны, Максимовой Вики и Легостаевой Ани оценивало ответы команд.

В игре участвовало три команды, «Круг», «Треугольник», «Квадрат», которые по-настоящему боролись за победу! Самым зрелищным, на мой взгляд, стал конкурс, в котором командам нужно было сочинить оду великой науке – Математике. Все участники старались, но лучшим оказалось произведение команды «Круг». А вот на конкурсе «Кто быстрее?», где команды расставляли цифры по порядку от 1 до 30, у ребят чувствовался азарт и желание справиться с заданием первыми. В упорной борьбе лидером игры стала команда «Квадрат», но никто не ушел с пустыми руками – все участники получили грамоты и призы.

Игра всем очень понравилась, ведь в рамках этого мероприятия ребята узнали много нового, увлекательного и полезного.

Вика Максимова, 7 кл.

Какую воду мы пьем?



Где вода там и жизнь. Вода была той великой «колыбелью», в которой зародилась жизнь на Земле, и все процессы, которые мы наблюдаем в живых организмах, осуществляются при её участии. (А.П.Карпинский)

Ребята 5 «а» класса посещают кружок «Наш край», которым руководит В.А. Трапезникова. На занятиях мы исследуем улицы Лешуконского, исторические памятники, природные объекты. В конце февраля нами дружно были проведены исследование воды на кислотность. Исследования эти проводились на разных участках нашего села.

Немного информации: кислотность воды обычно характеризуется значением водородного показателя (рН). Изменение воды вызваны кислотными загрязнителями, попадающими в воду из воздуха, почвы другого водоёма. При значении рН менее 4 и более 9 экологическая обстановка не благоприятна!

Итак...Пробы воды взяты. Как же нам определить ее состояние на кислотность и выявить, какая же вода лучше? В этом нам помогла экспресс-лаборатория «Пчелка-У», которая есть в нашей школе.

В стакан с образцом воды с помощью пинцета мы опускаем индикаторную полоску. По истечении 5-10 секунд достаём полоску обратно и ждем 3 минуты. За это время ее цвет меняется. Ну а теперь нам остается сравнить окраску участка полоски с образцами контрольной шкалы. Опыт этот довольно занимательный. Ведь каждому из нас интересно, какую воду мы пьем.

Результаты наших исследований выявили, что по кислотному показателю самая лучшая вода оказалась в водонапорных башнях в больничном городке, на улице Комсомольской (за зданием универсама) и по Парковому переулку.

Исследования будут продолжаться дальше.

Дата	Место	Значение рН
18.02.15	Водонапорная башня (далее - в/б) около Музыкальной школы	8,5
18.02.15	В/б на улице Молодёжной	7,5
18.02.15	В/б около электростанции	8,5
19.02.15	В/б около детского сада «Кораблик» (Шумбалка)	7,5
19.02.15	В/б по улице Первомайской (Конецгорка)	8,5
19.02.15	В/б по ул. Комсомольской (за Универсамом)	7,0
20.02.15	В/б в д. Мелосполье, пер. Парковый	7,0
20.02.15	В/б по ул. Победы (около верхнего)	8,5
25.02.15	В/б около аэропорта	7,5
25.02.15	В/б в больничном городке	7,0
25.02.15	В/б в центре села (около сельского совета)	8,0
25.02.15	В/б около здания Леспромхоза.	7,5

Никита Назаров, 5 «а» класс



На занятиях любимого кружка никто не сидит без дела.

СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ, ЛОВКИЕ!

12 марта в очередной раз состоялся финал военно-патриотической игры «Зарница». В этот год участниками выступили 4 команды: Лешуконская, Устьвашская, Койнасская и Вожгорская школы.



Команда Лешуконской школы: перед стартом настроение отличное!

Нашу команду представляли Алексей Титов (капитан, учащийся 11 «б» класса), Анна Бобрецова (11 «а» кл), Кристина Скородумова (11 «а» кл), десятиклассники Арина Скородумова, Денис Ляпушкин, Николай Поташев, Максим Рыжков, Егор Лисафьев и восьмиклассник Николай Козлов.

Этапы соревнований были нацелены на то, чтобы проверить и закрепить у ребят теоретические знания и практические навыки.

Первый этап игры – «Статен в строю, силен в бою» - показал команду, лучшую в строевой подготовке. Ею оказались ребята из Устьвашской школы. Следующий этап «Служу России» оказался более удачным для нашей школы, здесь мы взяли лидирующую позицию. Такие же высокие результаты команда Лешуконской школы показала в знании ратных страниц истории Отечества.

Самым опасным, но в то же время самым зрелищным оказался конкурс «Юный пожарный», а именно – его практическая часть. Юнармейцы, стремясь показать хорошие результаты, бесстрашно подходили к импровизированному (но настоящему) очагу возгорания и, руководствуясь правилами пожаротушения, ликвидировали разбушевавшийся огонь. Лидерскую позицию здесь заняла команда Устьвашской школы.

Наши ребята отличились на медико-санитарной подготовке, лучшим медиком соревнований стал Николай Козлов.

И какая же «Зарница» без комбинированного военно-спортивного марш-броска! В этом году ранняя весна внесла свои коррективы в маршрут этого этапа. Традиционная дистанция за рекой на этот раз сменилась забегом по территории площади напротив Универмага (территория бывших картофельных полей). Уже в первом этапе марш-броска, «Мышеловке», команда ЛСОШ показала свою высокую подготовку, разделив первое место с командой Устьвашской школы. Второй этап, стрельба из пневматической винтовки, оказался для нас менее удачным. На переноске раненого все команды были хороши. Отличились наши ребята и в соревновании на одевание противогаза.

В конкурсе «Сильные и ловкие» первыми оказались юнармейцы Устьвашской школы, вторыми – юнармейцы из ЛСОШ, третьими – ребята из Вожгоры.

Ну, и наконец, по традиции «Зарницу» завершал творческий конкурс, который шел вне зачета. Командам предстояло представить литературно-музыкальную композицию, посвященную 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Безоговорочными лидерами здесь стала команда УСОШ. День прошел, общая картина результатов была уже, наверное, примерно видна. Но, несмотря на это, волнение ребят было на пределе. Что же сейчас скажет судейство? И вот решающий момент – объявление результатов игры.

Лидерами «Зарницы» стали юнармейцы Устьвашской средней школы. Второе место досталось нашим ребятам, команде Лешуконской школы. А третье место – ребятам из Койнасы. Невзирая на результаты, хочется сказать: все ребята большие молодцы! Стоит только позавидовать их выдержке, физической подготовке и чувству командного духа!

Наши баскетболистки на областных соревнованиях.

С 16 по 20 февраля Лешуконский район принял участие в Финальных соревнованиях по баскетболу областной спартакиады школьников среди девушек 1999-1996гг. рождения, которые проходили в г. Котласе. Команда Лешуконского района была самая маленькая по численности, всего 6 человек, но это нас не остановило.

Наша команда была в подгруппе «А», в которую входили: Архангельск, Котлас, Вельск, Красноборский район и мы – Лешуконский р-н. В подгруппу «В» входили: Северодвинск, Новодвинск, Корязма, Онежский р-н и Устьянский р-н.

В первой игре нам предстояло встретиться с Вельском, и, к нашему сожалению, удача была на их стороне – мы проиграли вельчанам 8 очков (продолжение на след.стр.).



В торыми нашими соперниками оказались девушки из областного центра, игра закончилась со счетом 71:25.

На следующий день мы играли с Котласом, которым тоже уступили победу. А вот вечером нашей команде удалось одержать победу над командой Красноборского района, итог игры был следующим – 41:20.

Далее нам предстояло встретиться с командой, занявшей 3 место в подгруппе «В» - Северодвинском. Эта встреча закончилась счетом 19:49 в пользу нашего соперника. В последний день соревнований состоялся финал, в котором мы играли за 7-8 место с Вельском. Но итог был не очень радостным для нас: Вельск занял седьмую позицию, Лешуконский район – восьмую.

В итоге у нас 8 место из 10 команд и 2 место среди 4х районов.

В этом году мы поднялись еще на 1 место выше, по сравнению с прошлым годом. В дальнейшем будем стараться и стремиться к большим результатам.

Поездка нам очень понравилась, мы набрались опыта, познакомились с новыми людьми и получили только положительные эмоции.

Арина Скородумова, 10 класс.



28 февраля впервые за долгий перерыв в спортивном зале нашей школы прошёл смотр строя и песни среди 7-11-ых классов.

В 17-00 все классы построились. Александр Михайлович Сауков провел жеребьевку и распределил очередность выхода классов на выступления.

У всех было позитивное, боевое настроение. Каждый ученик боролся за победу своего класса до последнего.

После подведения итогов было подмечено, что длительный отказ от смотра заметно сказался на результатах и было обещано провести его и в следующем

году.

А результаты смотра были таковы:

Среди 7-8 классов лидерами стали семиклассники, второе место досталось ребятам восьмого класса.

Среди 9-11 классов первое место по праву присудили 11 "б" классу. Второе место досталось 9 классу, ну а третье—десятиклассникам.

Мария Багрецова, 8 класс.

Расстояние дружбе - не помеха!

К как же приятно встречать старых друзей спустя долгое время! 30 декабря 2014 года мы наконец-то вновь посетили наших мезенских товарищей! Ту радость, которую мы испытали, увидев их, просто не передать словами. Все мы действительно скучали и ждали встречи.

Первая наша дружественная встреча с мезенцам состоялась 6 апреля 2014 года, и, после их отъезда, мы, тогда еще десятиклассники, старались не терять с ними связь. В этом нам в большей степени помог Интернет. Мы общались в социальных сетях, посылали друг другу видео-обращения... В общем, действительно стали друзьями. А теперь представьте, какие чувства испытали мы все, встретившись и пообщавшись «вживую»!



2014 год. Мезенцы у нас в гостях.

Мезенские старшеклассники показали нам свою новую школу, устроив небольшую экскурсию, а потом мы решили поиграть в различные игры. Мне, да и всем моим одноклассникам, очень понравилась игра-стратегия «Мафия». Эта игра – интеллектуальная, включает в себя интригу и даже в какой-то степени мистику. Равнодушным она не оставила никого! Как оказалось, самое интересное ждало нас впереди, вечером... А вечером был КВН. Я давно так не смеялась! Даже не знала, что у моих одноклассников и наших товарищей так хорошо развиты актерские способности!

Но, к сожалению, день промчался очень быстро. Не успели мы оглянуться, как уже настало время ехать домой. Но мы обязательно сдержим свое обещание и вновь увидимся! Этот день я не забуду никогда!

Юля Кожевникова, 11 «б».

На родину великого ученого.

В трех километрах от Холмогор раскинулось село Ломоносово. Свою известность оно получило благодаря тому, что здесь 11 ноября 1711 года родился русский ученый М.В. Ломоносов. В это село и совершили познавательное путешествие учащиеся 4 «а» класса вместе с классным руководителем 28 января этого года.

Дорога до Холмогор составляет около 400 км, поэтому изначально поездка планировалась на 2 дня. Благодаря нашим опытным водителям Евгению Петровичу и Владимиру Федоровичу добрались до гостиницы за 8 часов. Переночевав, рано утром снова сели в автобусы и поехали к месту назначения. Очень хотелось скорее увидеть все красоты, все достопримечательности села.



В музее все было интересно!

Позавтракали в очень уютном, теплом кафе, в котором уже все было готово к нашему приезду. Повар испек для нас шанежки, сварил кашу и поджарил блинчики. Подкрепившись, мы отправились в историко-мемориальный музей М.В. Ломоносова. Это здание было построено в 1892 году на месте родовой усадьбы семьи великого ученого., открыт музей в 1940 году. К 290-летию ученого в выставочном зале разместились две постоянные выставки— «Холмогорская резная кость» и «Картины северных художников». А спустя 10 лет открылся еще один зал для временных выставок и конференц-зал. На территории музея есть пруд Василия Дорофеевича, отца Михаила Васильевича. Теперь он расширен, берега закреплены камнем. А для отдыха туристов построена беседка в современном стиле.

Наш экскурсовод Людмила Новополяская показала нам



предметы домашней утвари поморов, снаряжение для рыбной ловли, книги, картины, макет химической лаборатории М.В. Ломоносова. После интересной экскурсии на память о поездке мы купили сувениры, книги о великом ученом.

После посещения музея мы отправились в профессиональное училище №27, где обучают выпускников школ искусству резьбы по кости. Нас встречала М.Ю.Шубная, преподаватель композиции рисунка и лепки, сама выпускница этого училища. Марина Юрьевна подробно рассказала о том, с чего начинается искусство резьбы по кости... Ребятам было очень интересно, им хотелось самим попробовать себя в роли мастеров-косторезов. А.П.Симаков показал ребятам мастер-класс по изготовлению кулона из кости «глазковым» орнаментом. Работа эта опасная, требует сноровки и аккуратности.

Набравшись новых знаний и впечатлений, мы отправились на экскурсию в общеобразовательную школу с.Ломоносово. Там нас встретила учительница 4 класса Татьяна Владимировна. Она провела урок о доброте и совести, а потом провела нас по школе, по классам.

Программу нашей поездки завершал вкусный обед в кафе. Сытно пообедав, мы сфотографировались на память и двинулись в обратный путь. Настроение у всех было отличное!

Е.Е. Ананьина, классный руководитель 4 «а» класса.



Дети говорят о поездке:

«...А потом мы пошли в музей, и нам рассказывали о Михаиле Васильевиче Ломоносове. И, оказывается, музей стоит на месте дома Ломоносовых. А еще остался пруд, который вырыл Василий Дорофеевич».

«Я узнал много нового и интересного. Мы ходили на косторезную фабрику, там нам показывали изделия, которые делают дети. И даже мы сами попробовали вырезать кулон!»

«Сходили мы с классом в Ломоносовскую школу. Сама школа была очень красивая. В этой школе у нас был один урок о доброте».

«...мы ходили в профессиональное училище резьбы по кости. Сначала нам рассказывали, как делают изделия из кости, потом нам показывали, как ребята рисуют. Этот орнамент назывался «ажур»».

Наши умницы.

Ученица нашей школы, девятиклассница **Екатерина Аксенова**, стала призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку. Среди 20 соперников наша Катя заняла достойное 7 место. А десятиклассница **Диана Зарецкая** заняла почетное второе место с работой «Лешуконская средняя школа в годы Великой Отечественной войны» в V областном конкурсе экскурсоводов школьных музеев, который проходил 21 марта в г. Северодвинске.

Мы поздравляем девочек и их педагогов В.А. Сидорову и М.В. Шадрину. Желаем не останавливаться на достигнутых результатах, а двигаться вперед, к самым вершинам!

Пресс-центр школы.



Диана Зарецкая

Звонкие лешуконские голоса



Безоговорочные лидеры фестиваля!

Не только в учебных делах преуспевают ученики Лешуконской школы. Третьеклассница Соня Останина, шестиклассница Наташа Архипова, одиннадцатиклассницы Александра Михеева и Екатерина Пешеходина уже не первый год занимаются сольным пением в кружке «Семицветик» при Лешуконском культурно-досуговом центре.

9 марта девочки-певушки приехали из п.Каменка Мезенского района с межрайонного фестиваля «Звонкие голоса» с призовыми местами.

Лешуконские звездочки стали безоговорочными фаворитами судейства фестиваля. А ведь это была их дебютная поездка за пределы района. И сразу на такое мероприятие!

Всего в конкурсе участвовало 14 детей из Мезени, Каменки и Лешуконского. В основном это были ребята 8-12 лет, самыми

Конкурсантам предстояло исполнить две песни: одну на свободную тематику, вторую – в честь юбилея Победы, посвященную Великой Отечественной войне. Стоит ли говорить о том, как волновались наши солистки перед своим выходом? Чужая сцена, незнакомые люди в зале, нет рядом ни родных, ни друзей, кто бы мог подбодрить в столь нелегкий и ответственный час.

Выступления наших красавиц были и в правду хороши! Чего только стоит выход К. Пешеходиной с полюбившейся лешуконцами песней в ее исполнении «Только этого мало» из репертуара Ротару! «Баллада о матери» в исполнении Александры Михеевой тоже не оставила зрителей равнодушными. Было видно, как в зале плакали женщины... Ну и, конечно же, были приняты на «ура!» вокальные данные наших младших солисток – Сони и Наташи.

Девочки блеснули не только своими вокальными данными, но и внешним видом, манерой держаться на сцене. Это и привело их к заслуженной победе!

Соня Останина стала победительницей конкурса юных солистов «Звонкие голоса» в номинации «Лучшее исполнение патриотической песни». Диплом второй степени получила Наталья Архипова, диплом первой степени – Екатерина Пешеходина. Абсолютным победителем конкурса, получившим Гран-При, стала Александра Михеева. Поздравляем наших звездочек и желаем им дальнейшего творческого успеха!

Т.С.Бабкина, специалист ЛМКДЦ.

фотогалерея школьных дел



Сентябрь. День здоровья.



Новый год. Ученики 10 класса.



Районный слет актива.



Посвящение в первоклассники.



Очаровательные цветочные композиции

Работа
в карандаше
ученицы
11"б» кл.
Юли
Кожевниковой



Близится светлый праздник—70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Наши деды и прадеды встали на защиту Отечества, отдали свои жизни для того, чтобы мы, их потомки, жили под мирным небом. Нет такой семьи, которой бы не коснулась война... Расскажи всем военную историю своей семьи или же просто поведай нам о жизни родственников в период Великой Отечественной войны. Работы передавайте своим классным руководителям.

Наш адрес: Россия, Архангельская область, с.Лешуконское, ул. Победы, д.12.

Телефон: 8-81833-3-11-95 Факс: 8-81833-3-11-95 Сайт школы: www.lsochi.narod.ru e-mail: leshukon-shcool@rambler.ru